

奋斗百年路 启航新征程

学党史/悟思想/办实事/开新局

省委第二巡回指导组来新区调研指导党史学习教育工作

本报10月28日讯 今天,省委党史学习教育第二巡回指导组来青岛西海岸新区调研指导党史学习教育工作。

省委巡回指导组一行先后来到5G高新视频党建教育基地、新区规划展览馆、中国科学院大学海洋学院

等地,通过实地查看、听取汇报等方式,了解党史学习教育“办实事、开新局”情况。

省委巡回指导组指出,西海岸新区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习成效转化为工作动力,“我为群众办实事”实践

活动扎实深入,党史学习教育同中心工作紧密结合,实现高质量发展,彰显了国家级新区的担当作为。下一步,要继续抓好学习成果转化,完善“我为群众办实事”长效机制,在谋发展、开新局上取得更大成效。

(本报记者)

青岛市“学习强国”名师团巡回宣讲走进西海岸新区

“强国好声音”飞入寻常百姓家

□记者 李宛遥 报道

本报10月28日讯 今天下午,由中共青岛市委宣传部主办,“学习强国”青岛工作专班、“学习强国”青岛学习平台承办的青岛市“学习强国”名师团巡回宣讲报告会在西海岸新区灵珠山街道文明实践所举行。来自全市不同行业、不同岗位的9位名师团成员,用精彩的故事、生动的演绎,为160位党员干部职工带来了一场内容丰富、别具一格的宣讲。

14时30分,宣讲活动正式开始。9

位名师团成员依次登台,从百年辉煌党史着眼,从百姓密切关注的身边事着手,以故事、曲艺等形式,宣讲了民生政策、法律法规、文化教育、时尚生活等。

“一个半小时的宣讲,内容非常丰富,大到国家发展历程、小到家庭生活,不仅能提高法治意识还能学到丰富的知识。”通过聆听宣讲,大家纷纷表示对党的百年历史有了更深刻、更全面的认识,为中国共产党人艰苦卓绝的奋斗而感动,为中国共产党灿

烂辉煌的伟大成就而自豪并深感现在的美好生活来之不易。

据悉,青岛市“学习强国”名师团由70位各行业精英骨干组成,自10月26日至11月4日,将在全市的“学习强国”线下互动空间和机关、企业、学校举办巡回宣讲12场,将宣讲与面向基层群众推介“学习强国”有机结合,引导群众“知道-熟悉-喜爱”,打通“学习强国”平台使用的“最后一公里”,为青岛全市开展好党史学习教育提供舆论引导、思想动力和精神力量。

市自然资源和规划局31项行政权力事项下放青岛自贸片区

工程建设项目审批环节将减少50%

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛市自然资源和规划局正式向青岛自贸片区下放自然资源规划领域31项行政权力事项,为青岛自贸片区加快项目建设、推动产业发展、优化营商环境提供了有力保障。

据悉,青岛市自然资源和规划局全面落实“放管服”要求,进一步深化审批制度改革,本着“负面清单”之外事项“应放尽放”的原则,向青岛自贸片区下放土地规划审批、不动产登记及自然资源行政处罚等31项行政权力事项,占青岛市政府对青岛自贸片区赋权事项的70%,赋权力度大,覆盖范围广,针对性强,含金量高,在青岛自贸片区实现了自然资源规划领域权限全链条下放、业务全流程闭环。

据初步测算,权力下放后,青岛自贸片区工程建设项目审批时间和审批环节均将减少50%,将极大提高审批效率。

“深蓝2号”核心系统在西海岸开工建设

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,深远海大型智能网箱“深蓝2号”核心系统——“生物量监测系统”开工仪式在西海岸新区举行。

作为深远海大型智能养殖平台,“深蓝2号”是实现深远海智能化、规模化养殖三文鱼的国之重器,其设计养殖水体达15万立方米,设计养殖量100万尾三文鱼,能够实现智能投喂、活鱼分批起捕、自动化网衣清洗、生物量监测等功能。

“生物量监测系统”是智能网箱的核心系统,是服务鱼群、保障“鱼类福利”的高端智能系统,能够实现实时在线监测鱼群的生物量状态,包括单体鱼尺寸、重量,鱼群分布及活动轨迹,鱼进食特征、成长状况等关键信息和参数,为养殖人员科学绿色养殖提供全方位监测数据和精准方案,保障鱼群数量和质量的双丰收。

校企精准对接 助力人才培养

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为深入推进校城融合战略,通过发挥新区高校人才、科教资源优势,更好满足新区企业发展需求,促进校企深度合作,近日,西海岸新区举行新经济校城融合交流沙龙,推动高校和新经济企业深度洽谈、精准对接,提升新区区域创新能力、服务新区新经济高质量发展。

在活动现场,中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛理工大学等六所高校代表和无锋科技、青科云创、中纺智联等30余家企业展开了深入交流,积极探索人才培养模式改革,同时加深产学研创新合作,为新区经济发展提供人才技术“加速度”。

无锋科技在此次活动现场介绍了“全民抖商,共同富裕”分销新模式项目,充分利用抖音等互联网平台,为在校学生、转业军人等群体培训电商直播技能、嫁接产品供应链。

爱与战舰共起航



□记者 谭宁 报道

10月26日,在做好疫情防控的前提下,西海岸新区民政局与驻区部队联合举办首届“爱与战舰共起航”集体婚礼,18对新人携手步入婚姻殿堂。在仪式现场,新郎新娘进行了集体宣誓,并向全体官兵发起文明节俭办婚事倡议。

今年以来,西海岸新区已分别举办区级和镇街级公益集体婚礼各1场,通过举办集体婚礼的方式,引导市民树立正确的婚姻家庭理念,倡导移风易俗、婚事简办的文明新风,推动婚俗改革向纵深发展。

(上接第一版)共同营造新经济的‘热带雨林’。”区委招商工委书记刘雯说道。

根据《促进新经济高质量发展工作方案》,西海岸新区还着力打造新经济产业链,围绕工业互联网、跨境电商、在线服务等领域,依托海尔智能研究院周边楼宇、青岛中电光谷产业园等载体,加快建设新经济产业园,推动形成“新产业+园区”的新经济发展格局。

未来,新区将继续加快产业数字化、数字产业化步伐,在大数据、人工智能、网红经济、新金融、新零售、新文

旅等各个领域,全面开放城市、产业和生态应用场景,力争早日把新区建设成为新经济的场景培育地、要素集聚区和生态创新区。

西海岸空气质量持续大幅改善

(上接第一版)为实施空气质量生态补偿提供了可靠依据。按照“谁改善、谁受益,谁污染、谁付费”的原则,以可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)二项污染物的改善率为评价指标,设

立青岛西海岸新区环境空气质量生态补偿资金,每季度开展一次考核评价。

“空气质量改善的镇街按照改善幅度给予一定生态补偿奖励资金,空气质量恶化的镇街需缴纳生态补偿资金,各单位获得的生态补偿资金全部用于大气污染防治领域。从而极大调动起各基层政府治理大气污染的积极性,全区形成了比学赶超治理大气污染的良好氛围,全员投入蓝天保卫战,为全区空气质量持续改善注入了强大动力。”区生态环境分局大气环境科负责人王本勇说。